

求职教师“稳”字当头

女性求职者争抢事业单位岗位

本报讯 (实习记者 许卉) 3月9日,教育类综合场招聘会在北京教育人才市场举行。参会的85家单位,除了培训机构、中小学校以外,还有区教委所属事业单位。记者在招聘会现场发现,事业单位成了女性求职者争抢的“香饽饽”。

在延庆一家大专院校当英语教师的郝梅为了以后的生活更方便,将求职目标设定在朝阳、海淀、东城、西城四个区内的公立中小学。“郊区的学校不考虑。”郝梅刚一进招聘大厅就告诉记者。但当她看到昌平区教委所属事业单位的招聘信息时,还是将简历递了过去。

招聘会开始没多久,昌平区教委所属事业单位的招聘台前就聚集了30多位求职者。他们排成4列,将五六米宽的过道堵了个严严实实。这些求职者全为女性。事业单位“稳定性高”成了她们应聘的首要因素。排在队尾的陈华是河北师范大学的京籍学生,不久前收到了一家私立中学和一家培训机构的录用通知,但她还是希望能在事业单位工作,即使工资低一些也没关系。

杨晓然和同宿舍的3



3月9日,教育类综合场招聘会在北京教育人才市场举行。图为一名求职者正在认真记下岗位信息,以便进行筛选。
本报记者 许卉 摄

位姐妹都把简历投给了北京市区内的公立学校或事业单位。杨晓然说:“班里八成以上的同学选择事业单位时,会优先选择事业单位和公立学校。”

但本次招聘会的参会单位多数是私立学校和培训机构。尽管有的培训机构标出了教师岗位4500元以上的月薪,来投递简历的人

依然很少。部分培训机构的招聘负责人甚至在摆弄手机、玩游戏,以打发时间。

腾讯—麦可思最新的调查研究显示,从2011年11月23日至2012年2月21日,被调查的2012届本科女性毕业生签约“政府机构或事业单位”的比例(23%)比男性(15%)高8个百分点,硕士女性毕

业生这一比例(33%)比男性(22%)高11个百分点。招聘会现场的不少女大学生表示,公立学校、事业单位的工资、福利等更有保障。现在就业压力比较大,社会竞争激烈,就业后很快会面临结婚、生子等问题。如果工作不稳定,会对以后的生活造成很大影响。

2012届毕业生就业三部曲

本报实习记者 许卉

目前,2012年应届毕业生正奔波在各招聘会现场,他们即将走出校园,走上工作岗位。记者日前采访了中国农业大学就业指导老师张虎,为毕业生梳理了就业的3个阶段。

3月~4月:利好

“金三银四”历来是求职的黄金时段,毕业生要抓住这段求职黄金期,落实工作单位。毕业生的通讯方式如发生变更,要及时通知院系老师,以免错过重要的招聘考试。

3月以后,用人单位陆续会到学校举办宣讲会,介绍单位情况、用人理念,发布招聘信息等。毕业生要主动参与,积极签约。对有意向的行业和单位,毕业生可通过上网查询、实地考察、工作实习等方式重点了解,做到心中有数。

另外,毕业生还要积极关注一些发布在企业网站的招聘信息。

北京市京郊农村选聘“村党支部书记、村委会主任助理”的报名工作一般在此期间进行。选聘优秀毕业生到社区担任助理、志愿服务西部计划的相关工作也将在这一个时期启动。有意的毕业生要密切关注报名事项。

考研的毕业生要对自己的考试情况有比较准确的判断,不管成绩如何,都要积极应对就业,不要错过就业良机。

前期求职成功的毕业生现在进入与用人单位签约阶段,要珍惜签约机会,及时解决就业问题。

5月~6月:收尾

到了五六月份,应届毕业生招聘工作进入淡季。此

时,大部分毕业生已经与单位签约。高校一般于6月中旬启动集中派遣。有的高校在6月初办理毕业生离校手续、户籍档案迁移手续和组织关系转移手续。毕业生要按要求及时转到指定地点,而且一样都不能少。

毕业生要详细了解国家和学校的有关就业政策、签协议注意事项和流程,特别要注意就业工作进程各阶段的起止时间点,做到心中有数。

这时期,有的毕业生因考研成功或出国留学而放弃就业,有的毕业生获得多个工作机会但只能与一家签约。这些空缺出来的工作岗位对于还没落实工作的毕业生来说,是捡漏的好机会。毕业生要珍惜离校前的签约机会,因为离校前就业属于常规就业,手续办理相对简单,而

毕业之后立刻上岗,时间也没有浪费。

7月~12月:帮扶

七八月份的暑假,大部分毕业生走上工作岗位。但仍有一部分毕业生未就业。北京高校毕业生就业指导中心等部门每年都会安排暑期专场招聘会、集中双选活动,帮助未就业毕业生落实工作岗位。

9月以后,未就业毕业生还有就业机会,各级人事和就业部门会开展形式多样的就业帮扶措施:提供就业信息和见习机会、开展就业培训。人力资源和社会保障部门还将组织公共就业服务机构,开展高校毕业生就业服务月活动,为离校未就业毕业生提供就业服务,对登记失业、家庭或就业困难的毕业生提供就业援助。

民办校在读学生入伍当年学费可退

本报讯 (实习记者 许卉) 北京市教委3月7日公布了《北京市民办学校退费指导意见》。今年8月1日起,如果学生在校期间应征入伍,持区县人民政府征兵办公室发出的入伍通知书,学校要退还学生所缴纳的本学年学费。

全日制学校学生在课程开始后的一个月内提出退学,学校要退还不低于80%的本学期学费;一个月以后两个月以内提出退学的,学校要退还不低于60%的本学期学费;开学两个月后提出退学的,学校可以不退本学期学费。学校要全部退回学生已交纳的其余学期学费。

参加短期、业余培训的学生,在完成本期二分

之一课时前提出退学,学校要按已完成课时的比例扣除相应学费,其余部分全部退还;在完成本期二分之一课时后提出退学的,学校可以不再退还学费。

学生因家庭经济困难提出退学,学校要给予照顾。学生因病或其他原因,经学校批准休学,自休学之日起至复学期间的学费和住宿费应予退还,或经学校及学生本人或监护人同意转入下一学期(学年)使用。如果因学校发布虚假招生广告和简章,或未能履行招生广告和简章中的承诺而导致学生提出退学,学校应当退还学生所缴纳的全部费用。

见习期和试用期一样吗?

问:您好!我是一名大四学生,现在已经接到两家公司的录用通知。我想了解一下见习期和试用期的区别,谢谢!

答:见习期一般指行政、事业等单位对刚接收的毕业生有计划、有组织、有目的地进行考察,进而思想、业务等方面给予指导和帮助,使毕业生尽快适应工作需要。

试用期是指用人单位与毕业生在劳动合同中约定的相互适应的时间阶段。试用期的开始也是劳动关系的开始,试用人员在试用期间,应该与用人单位签订合同加以约定。

《劳动合同法》第十九条规定:劳动合同期限三个月以上不满一年的,试用期不得超过一个月;劳动合同期限一年以上不满三年的,试用期不得超过二个月;三年以上固定期限和无固定期限的劳动合同,试用期不得超过六个月。

两者主要有3方面不同:

1. 从功能上看,设立见习期是用人单位便于对劳动者熟悉业务、提高技能的教育和培训,其主要功能是学

习;而试用期强调的是相互了解、选择,认定彼此是否适应,其功能是评判。

2. 从适用对象上看,见习期仅适用于首次参加工作的劳动者(一般为应届毕业生);而试用期对变更工作后的劳动者同样适用。

3. 从不利后果看,用人单位对表现特别不好的见习生退回学校,由学校重新分配;而对试用人员则是解除劳动合同。

(首都经济贸易大学就业指导中心老师赵喜玲)

欢迎读者向本栏目提出有关毕业、就业的疑问。

联系电话:82837132
通信地址:北京市海淀区志新东路9号
北京考试报社“求职门诊”。

邮编:100083
E-mail:
xh_violet@126.com

